

# DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEKRE:  
EGY ÓRA 1 KORONA 80 FILLÉR,  
NEGYEDÉVRE 5 KORONA, FÉLÉVRE  
10 KORONA, ÉCSZ ÉVRE 20 KORONA  
Megjelenik kivétel nélküli minden nap.

Feladvás szerkesztő és lapfőnöke:  
**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára 6 fillér.

## Falkenhayn győzelmes csapatai száz kilométernyire jutottak Oláhország belsejébe.

Románia méltó megfenyítése hatalmas lendülettel jutott előre Falkenhayn támadásával. Már rámutattunk arra, hogy az oláh sereg a Targu-Jiu mellett vívott csatában döntő vereséget szenvedett és most igazolja ezt a német jelentés is. Falkenhayn csapatai már száz kilométernyi mélyen nyomultak előre Románia belsejébe, miután negyven kilométernyi szélességben áttörték az oláh frontot. Tehát nemcsak a Crajova—Bukarest közti vasútvonalon haladtak át, hanem közel vannak már a Duna-vonalhoz, sőt a német jelentés kiadása óta valószínűleg már el is érték.

Ez nemcsak az oláh „bánati sereg” elvágását jelenti, hanem a felgöngyölítés kezdetét is. Most jön a havasalföldi siketség, az oláh buza-termő alföld végigseprése. A vert, oláh sereg, még ha a világ legvittebb harcosaiból állana, nem képes a három oldalról jövő nyomásnak ellenállani: vissza kell vonulnia Bukarest irányában.

Erdély gyergyói csücskének kitakarítása is napok kérdése csak. Az orosz-oláh, betörő sereg maradványai szétszórva menekülnek a tölgyesi szoroson át Moldvába. Repeső örömmel várjuk a hivatalos jelentést, hogy — magyar földön nincs ellenség!

Az entente sajtója bizonyára dicsekedni fog Manostir elfoglalásával, pedig a szerbek előrejutása ezen a frontszakaszon nem jelent semmit, sőt okunk van föltételezni, hogy a „monastiri siker” a szerb haderő maradványának temetője lesz. A német jelentés röviden és szárazon mutat rá, hogy Manostir kiürítése taktikai hadmozdulat volt, sőt még tovább megy a német jelentés, mert szinte vétszójóslóan jegyzi meg, hogy „az új német haderők elérték a harci területet”, ami viszont azt jelenti, hogy Manostirnál — esemény készül. Hogy ott is döntő csapás készül a német vasökök, annak előzetes bejelentése ez. Az óvatos és sohasem dicsekvő, német vezérkar csak akkor szokott ily határozottsággal rámutatni előre a várható eseményre, mikor följénye biztos tudatában van és a készülő csapás — kivédhetetlen.

Az entente a Balkánról szökni akar.

Világos, hogy a francia tengernagy is azért követeli Görögországtól a népfölkelés II. osztályának tartogatott fegyvereket, hadiszereket és egyéb felszereléseket, mert le akarja fegyverezni Görögországot teljesen, nehogy semlegességét védelmezni próbálhassa, ha Szalonikiból Görögország területére szorul az entente menekülő serege. Ha a követelést teljesíti Görögország, akkor az entente újabb követelést támaszt és az összes, görög csapatok leszerelését fogja követelni. Mert az entente telhetetlen. Hogy miért? Mert a biztossága követeli. Az entente-nak nagy oka van már félni a megkínzott, vérig sértett és rugdosott Görögországtól, melynek népe is kezdi már belátni, hogy Görögország bizonytalanságának egyetlen biztosítója — Németország győzelme. Nagyon valószínű, hogy Görögország annyi türes és szenvedés után még jobban fogja védeni semlegességét és megtagadja az entente követelésének teljesítését.

### Höfer jelentése.

Budapest, november 20. (Keleti harctér.) Károly főherceg vezéreztetés arcvonal: Románia ellen a hadműveletek tervszerűen folynak. Campolungtől északra ismét heves támadásokat vertünk vissza. Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonal: Nincs semmi lényeges.

(Olasz és délkeleti harctér.) Jelentős esemény nem történt.

### Gyergyó megtisztítása.

Sajtószállás, november 20. Az oláh-orosz hordák kiverése Gyergyóból hatalmas lendületű támadással kezdődött. A tölgyesi harcok során a német csapatok elfoglalták a Nagy és Kisopnice 1100 méteres hegyhátaikat, Gyergyótölgyest, ahol a visszavonuló, orosz csapatkötélek gyülekeztek, ágyutűz alá vették, mire a csapatok rendetlen futásban igyekeztek menekülni Románia felé. A felbomlott csapatkötélek szétszóródtak az erdős vidéken. A kisebb csapatok részben leölettek, részben fogságba jutottak. Az elfogott oroszok azt mondják, hogy utánpótlásul csak burgonyát és káposztát kaptak, húst nem. Az oláhokra az oroszok nagyon haragszanak, mert megbocsájtathatlan bün-

nek tartják, hogy a háborútól való irtózatuk dacára belekeveredtek a háborúba melynek tartalmát ezzel meghosszabbították.

### Falkenhayn előretörése.

Sajtószállás, november 20. Falkenhayn csapatai a Matru és Gilard völgyében 40 kilométeres vonalon áttörték az oláh frontot és a menekülő oláh sereg nyomában már száz kilométernyi mélyen jutottak Románia belsejébe.

### Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, november 20. (Nyugati harctér.) Rupprecht bajor trónörökös arcvonalán az angol tüzérségi tűz tegnap egészben véve sekélyebb volt, csak az Ancre mindkét partján Serce és Beaucourt között, valamint Miramontól délre fekvő állásaink ellen volt erős. Az esti órákban előretörő támadások veszteségteljesen megfúszultak; gyalogságunk kézigránát harcban kivetette az angolokat Grandecourt nyugati részéből. Az utolsó hét elmentésében 22 tisztet és 900 főnyi legénységet elfogtunk és 34 géppuskát zsákmányoltunk. A franciák ismételt megkísérelték nyugat felől a St. Pierre-Vaast erdőbe bevonulni, azonban visszavertük őket, bár erős tűz készítette elő a friss erőkkel intézett támadást.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonal: A harci tevékenység erős hidegben általában csekély volt.

Károly főherceg vezéreztetés arcvonal: Az orosz-román arcvonal elleni műveleteink tervszerűen tovább folynak. A románok Campolungtől északkeletre naponta hiába való támadásaikkal merítik ki össze-visszakuszált kötelékeiket.

(Balkán harctér.) Mackensen vezértábornagy hadserege: Dobrudzsában és a Duna mentén Silistriától keletre az oláh kikötőig ágyutűz.

(Macedóniai arcvonal.) Az új állások elfoglalása Monasztirtól északra az ellenségtől meg nem zavarva ment végbe. Az új német erők beérkeztek a harctérre.

Moglena arcvonalon Bahovánál és Tusinnál a bolgárok visszaverték a szerb előretöréseket.

## Karácsony előtt.

### Az Unio a béke mellett.

Budapest, november 20. Genfen át jelent a Magdeburger Zeitung, hogy a new-yorki „World” Stome szenátor nyilatkozatát közli, mely szerint az Egyesült Államok külügyi hivatala még a karácsonyi ünnepek előtt lépéseket tesz a béke érdekében.

### Barlovác meghalt.

Budapest, november 20. Barlovác György volt szerb főkonzul, a legyilkolt Obrenovics-ház volt híve és nagy magyarbarát, aki a Karagyorgyevics trónrajzásával állását veszítette és azóta kegydíjon élt, ma az Ujszentjános-kórházban meghalt.

### Athén tüntet.

Lugano, november 20. Mint a milanoi Corriere jelenti Athénben vasárnap nagy tüntetés volt a király mellett. Tüntettek a venizelisták is, sőt revolverlövések is hangzottak el, de a tüntetéstől a polgárság távol állott.

### Az uralkodó állapota.

Bécs, november 20. Az uralkodó ma, Erzsébet napján a palota külön termében felállított oltárnál csendes misét hallgatott; egészségi állapotában a javulás tartós, étvágya jó, munkakedve zavartalan.

### Körber tárgyal.

Bécs, november 20. Körber dr. osztrák miniszterelnök ma Budapestre utazott, a hol tárgyalni fog a magyar kormány tagjaival.

### Az oláh vigasz.

Budapest, november 20. Crainceanu oláh tábornok a bukaresti Univerul-ba cikket irt a helyzetről, melyben kifejti, hogy nem kell már számolni Bukarest elestével, mert a beállott tél hatalmas akadály a ellenséges hadseregek előnyomulásának. Pár hét előtt Campolung és Sinaja elestével is számolni kellett, azonban most már nem kell tartani tőle, mert az ellenség hatalmas tulereje dacára nem képes előrenyomulni. (Ez a cikk a turgulju-i csata előtt íródott.) Dobrudzsában és Macedóniában, reményünk van rá, hogy a kívánt áldozatokkal elérjük a kívánt eredményt.

**Ma, Kedden.**  
Előadások 5, 7 és 9 órákor rendes helyárral.  
**Olára Kimbal-Young**  
a Trilby és Szibéria főszereplőjével

**A préda**  
Vörtenet New-York rejtelmeiből 4 felvonásban.

**A MILIMARI**  
vicjáték 3 felvonásban.

## Bethmann-Holweg a császárnál.

Berlin, november 20. Bethmann-Holweg kancellár szombaton a nagyfőhadiszállásra utazott.

### Cseh hazaárulók.

Kramarz és társai bűnpöre.

Kötél általi halálra szól a végítélet.

Bécs, november 20. Heteken át tartott tárgyalások után ma hirdette ki a legfelsőbb Landwehr-bíróság ítéletét a dr. Kramarz és társai hűtlenségi és kémkedési bűnpörében. A legfelsőbb hadbíró-sági forum dr. Kramarz és dr. Rasin reichsrathi képviselőket, Cservenka és Zamazal cseh újságírókat bűnösnek mondta ki és az alsóbíróságok halálos ítéletét a semmiségi panaszok elutasításával jóváhagyta. Az ítélet kötél általi halálra szól. Az ítélet kihirdetése után a bíróság kegyelmi tanácsa alakult át.

### Zátonyra jutott hajó.

Hága, november 20. Az amerikai „Si-beria” nevű 11.284 tonnás gőzös East-Dudwingsandnál, Dower közelében zátonyra jutott és veszedelemben forog. A hajó személyzete még mentőcsónakot sem képes lebocsátani. A hajó mindenfelől segítséget kér.

### Lengyelország önállósága.

Lugano, november 20. Iletékes helyről jelenti a „Ziema Lubilska” című lengyel lap, hogy a magyar és osztrák kormány a független Lengyelország ügyeinek intézésére egy államtanács megalakítása mellett döntött. E kérdés megoldása a legnagyobb jóindulattal a lengyel nép érdekében, a legrövidebb idő alatt várható.

### Tenjerrengés az olasz parton.

Lugano, november 20. Az Arno folyó torkolatánál és a Tyrrheni tengerparton áradás és tenjerrengés következtében több száz vízi jármű elpusztult, sok gyár, áruház, lakóház, középület és vasutvonal súlyosan megrongálódott, egy vonat pedig a partról belezuhant a tengerbe.

### z archagelszki katasztrófa.

Stockholm, november 20. Az archangelszki robbanás óriási katasztrófája alkalmával a kikötőben 7 gőzös süllyedt el 27.000 tonna tartalommal, 20 hajó pedig erősen megrongálódott. Az elpusztult munició értéke a 80 millió rubelt meghaladja. A gummigyárak kára 15 millió rubelre rug. Elpusztult teljesen a Pétervár-Moczkva vonal automobilparkja is. Suva-jev orosz hadügyminiszter az archangelszki katasztrófát Oroszország legnagyobb veszteségének mondotta. Az angol követ a katasztrófa alkalmából követelte, hogy az orosz kormány adja át Angliának az archangelszki kikötőt, hogy hasonló szerencsétlenségek megismétlődésé ellen — megvédhesse.

## Az entente követel.

Lugano, november 20. Mint a Corriere della Sera jelenti Athénből, a francia tengernagy jegyzéket intézett a görög kormányhoz, melyben követeli, hogy adja ki azt a fegyver, lőszer és más hadianyag készletet, amit a görög hadsereg második osztályának (népfölkelés) felszerelésére szánt.

## Reques az olasz főhadiszálláson.

Genf, november 20. Roques francia hadügyminiszter, aki Szalonikiben járt Rómán át az olasz főhadiszállásra utazott.

## Az oroszok vesztesége julius óta

879.238 ember.

Zürich, november 19. A kievi közép ponti tudósító hivatal által kibocsátott legutóbbi kimutatás szerint Oroszországnak 879.288 embere sett el, sebesült meg és tünt el 1915. július 1-je óta, ezek között 91.531 a tiszt, köztük 55 repülő tiszt van. Köztük van egy tábornok, két ezredes és három alezredes. A jegyzék már tartal közléseket a Dobrudzsában küzdő csapa tokról is és ebből kitűnik, hogy az orosz formációknak különösen a dobudzsza harcokban súlyos veszteségük volt. Az orosz tengerészet vesztesége című rova alatt csak kisebb veszteségeket jelentenek be, nevezetesen hat tisztet, huszoneg altisztet és mintegy kétszáz főnyi legénységet.

## Színház.

HETI MŰSOR:

Kedd „Drótostót”, operett.  
Szerda „Drótostót”, operett.

A színház hírel. Ma, kedden Drótostó operettét eleveníti fel a társulat, melyben a főbb szerepket Gorög Olga, Horváth Nusi, Fenyő Ilonka, Solyom Janka, Heltai, Gáthy Sáfár, Kussay, Várnay játsszák. Szerdán Drótostót.

A préda. Clára Kimball-Young — a Trilby és a Szibéria főszereplője — ismét egy csodálni való páratlan szép alakítást ismer tetett meg a közönséggel. „A préda” című repükivüli érdekiesítő képben, melyet igen nagy sikerrel tegnap mutatott be az Apollo. A kiváló amerikai „slager-kép” még csak ma marad műsoron. Az előadások 5, 7 és 9 órákor rendes helyárral kezdődnek.

## URANIA

Ma, utoljára.  
Asta Nielsen-film.

## A szerelem bolondja

dráma 5 felvonásban. Főszereplő: Asta Nielsen.

## Felhők között

természeti felvétel.

Kirándulás a Turavizeséshez

Előadások kezdete 5 órákor mérsékelt 7 és 9 rendes helyárral.

## Az első Protestáns Estély.

A M. P. I. T. debreceni körének  
Vasárnapi előadása.

Mint már röviden jelentettük, a legfényesebb siker jegyében a ref. kollégium dísztermét zsufolásig megtöltő előkelő közönség előtt folyt le a Magyar Protestáns Irodalmi Társaság helyi körének vasárnap esti felolvasó ülése. Az előkelő közönség soraiban ott láttuk: dr. Baltazár Dezső püspököt, Domahidy Elemér főispánt, Mark Endre udvari tanácsos, polgármestert, Okolicsányi Károly vezérőrnagyot, Sass Béla, Zoványi Jenő, Jr. Pokoly József, dr. Kun Béla, Csanky Benjámin, dr. Tankó Béla, dr. Lencz Géza egyetemi tanárokat; Veress István tanár, igazgató, Könyves Tóth Kálmán lelkész, a ref. főgimnázium és más helybeli tanintézetek tanárait s különösen nagyszámú és előkelő kölyközönséget.

Az estélyt a kollegiumi kántus szép és szabatos éneke vezette be és dr. Erdős József egyetemi tanár, köri elnök alkalmi beszéde nyitotta meg, melyben elnök utalva a jelen helyzet sok elszomorító jelenségére, egy boldogabb jövőre való munkálásának a szükségességét hirdette s e tere a körre váró feladatokat fejtegette. A közönség zajos elismerése jelezte, hogy az előadó fejtegetésével mindenben egyetért. Az estély igazi magvát azonban a két, ezután következő főszereplő közreműködése alkotta. Először dr. Daxer György pozsonyi ev. theol. tanár A feláradás kérdéséről értekezett hatalmas theologiai tudással és mély hitmeggyőződéssel felépített tudós értekezés keretében s a bibliai tudósítások, majd ezek kritikai megvilágosítása kapcsán és a feláradás kérdésének a mai hitéletben elfoglalt központi jellege hangsúlyozásával egy szónoki hévvel előadott, de mindvégig élvezetes és világos okfejtésű előadásban hozta közelebb a hallgatók szívéhez a feltámadás hitéből és reményből táplálkozó örök gondolatát.

Majd Fábry Irma zongoraművésznő gyönyörködtette Beethoven 32 variációjának a legművészebb, a legprecízebb s finom átérzéssel kísért és csodás technikával kidolgozott előadásában a közönséget, mely az elismerésnek és a tetszésnek legmelegebb jeleivel halmozta el a művésznőt, kinek nemes és igazán művészi gyöngéd lelkéből fakadó óhajta szerint csokormegváltás címén a kör vezetősége 30 koronát juttatott az erdélyi menekülteket felruházó bizottság kezéhez. Az unnepelet, mely a közönségnek nemes, élvezetesen tanulságos és művészi szórakozást hozott, a kollégiumi kántus szép éneke zárta be, melyet Mácsay Sándor karmester kiváló zenei szakértelme gyakorolt be.

## Legujabb.

### Németország harcai.

Berlin, november 20. (Hivatalos.) Somme-től északra (nyugati front.) ágyúharc. Oláhországban csapataink Crajovához közelednek; a Duna alsó folyásánál és a Strumánál élénk tüzelés.

(Rendkívül fontos ez a késő éjjeli jelentés, mert a német csapatok Crajovához való közeledésének bejelentése azt jelenti, hogy Crajova rövidesen német kézre kerül.)

### Az uralkodó állapota.

Bécs, november 20. Az uralkodó egész ségi állapotáról ma este az alábbi orvosi bulletint adták ki:

„Ő felségét az elmúlt éj folyamán kor-

látolt, érzékeny bántalom támadta meg a jobb tüdőben. Egyébként változatlan hurutos tünetek mellett reggel 38, este 37,8 fok láza volt. A szív működés jó, a légzés egyformán nyugodt, az étvágy csekélyebb.”

Az agg uralkodó egyébként az egész napot ágyon kívül töltötte, dolgozott, fogadta a dignitáriusokat és Frigyes főherceg tábornagyot háromnegyed óras kihallgatáson.

## Ujdonságok.

**Kötő-zsur.** A Hadsegélyző hivatal szokásos kötő-zsurját kedden, azaz 21-én délután 5-től 7 óráig az Arany Bika kis hangversenytermében tartja meg. A jouron Magyar Imre zenekara fogja szórakoztatni a közönséget. Kérjük Debrecen társadalmának szorgalmas hölgytagjait, hogy mentől nagyobb számban sziveskedjenek a nemes cél érdekében megjelenni.

**A jog- és pénzügyi bizottság ülése.** A város jog és pénzügyi bizottsága ma, kedden délután ülést tartott.

**Esküvő.** 22-én, szerdán délután tartja esküvőjét Ecsedy Mariksa Loós Bálinttal. (Mindenkülön értesítés helyett.)

**Értekezlet.** A Szent Erzsébet Nőegylet, Urnök Mária Kongregációja és kath. Sajtóegyesület Hölgybizottságának összes tagjait tisztelettel kéri Gróf Ferenc praelátus-kanonok, hogy folyó hó 23-án délután 5 órakor a kegyesrendi főgimnázium tanácstermében fontos ügy elintézése végett teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

**Az egyházkerületi közgyűlés.** E hét folyamán tartja a tisztviselői ref. egyházkerület őszi közgyűlését. A tárgysorozat rendkívül tartalmas 328 ügyet tüntet föl. Így a közgyűlés előreláthatólag több napot át fog tartani.



**Siessen**  
az őszi időny beálltával

**FEDÁK-  
CIPÓKRÉM**

szükségletét idejekorán beszerznie. De az a mai nehéz viszonyoknak, sikerült az előállításához szükséges nyersanyagokat nagy áldozatok árán csak egy-kétféle mennyiségben beszerezni, úgy hogy az ebből gyártott

„Fedák-cipókrém“ a bábornok előtti minőségnek felel meg

KÉRJEN MINDENÜT  
**Óriási Fedák-cipókrémet**

Egy doboz ára 50 fillér.

**A fakitermelés vezetése.** A város a fakitermelésnél nyolcszáz orosz hadifoglyot foglalkoztat. A hadifogoly-munkások négy helyen vannak elosztva: a Nagyerdőben, a monostori, savócuti és a halápi erdőségeken. A város átiratot intéz a pozsonyi cs. és kir. katonai parancsnoksághoz, hogy a hadifoglyok fölött a felügyelet gyakorlására négy altisztet vezényeljen ki. A városi tanács Fáber Kálmán rendőr felügyelőt rendelte ki a fakitermelés munkálatainak vezetésére.

**A járdák tisztántartása.** A hidegebb idők beálltával figyelmeztetem az összes háztulajdonosokat, hogy a házaik előtt utcai gyalogjárdát állandóan tartásuk tisztán, felelősség terhe mellett gondoskodjanak arról, hogy a hó a gyalogjárda körül a szükséghez képest naponta többször letakarítsassék és a sikos járda homokkal vagy hamuval behintessék annyival is inkább, mivel a járdák tisztaságát és behintését közegeimmel állandóan ellenőriztetni fogom és a tapasztalt szabálytalanságok esetén az illető háztulajdonos ellen a kihágási eljárást minden egyes esetben folyamatba tetetem, sőt a járdasikossága miatt előforduló balesetekért őket büntügyi uton is felelősségre vonatom. Rostás főkapitány.

**A cukor ára.** A kristálycukor maximális áráról szóló tegnapi közleményünk behába csuszott be. Nem 1 korona 20 fillér, hanem 1 korona 29 fillér az ára.

**Az Országos Középiskolai Tanáregyesület debreceni köre november 19-én, d. e. 10 órakor tartotta alakuló rendes gyűlését.** A gyűlésen Dóczy Imre elnök személyi iránt a legmelegebb szeretet nyilvánul meg s maga az ülés is ezen belső viszony jegyében folyt le. Az elnök megnyitó beszédében rámutatott a tanári kör teendőire: különösen hangsúlyozva egy kialakuló tanári közvélemény fontosságát, hogy az befolyással lenne a behozandó tanügyi reformokra. Az osztatlan elismeréssel fogadott beszéd után dr. Kardos Albert reáliskolai igazgató kérésztől soron kívül. S az egész tanári kör nevében és szívéből mondott üdvözlő beszédet a kör elnökéhez, aki 40 éves tanári működésével s 20 éve állván a kör élén igen sok szolgálatot tett a tanügynek, tet a tanári körnek s kárte, hogy támogatását, utbaigazítását ezután se vonja el a körtől s vezesse azt még sokáig. — Az elnök meghatottan köszönte meg a közvetlen üdvözlő szavakat és szerényen hártja el magát a ráhalmozott dicséreteket s amit tett, Isten kegyelmének tulajdonítja s erejét és tehetségét továbbra is felajánlja a körnek. Ezután Karai Sándor ref. főgimnáziumi igazgató, a kör nevében köszönetet mondott Kardos Albert igazgatóna, amiért a kör érzelmeit oly szépen tolmácsolta s azt indítványozta, hogy a teljes szöveget a jegyzőkönyvbe örökítsék meg s a Középiskolai Tanáregyesületi Közlönyben tegyék közé. A legközelebbi szám ezek után a titkári és pénztári jelentések tudomásul vétele volt. A tisztújítás során Kardos Albert igazgató annak az óhajának adott kifejezést, hogy a volt elnök tisztében maradjon meg, s a kör egyhangú helyesléssel járult az indítványhoz. A tisztviselői kar a következőképpen alakult meg: Dóczy Imre elnök; Karai Sándor, Lóky Béla alelnökök; Barcza József titkár, dr. Madai Pál pénztáros, a jegyzői teendők ideiglenes vezetésére dr. Benigny Gyula ref. főgimnázium tanárt kérték fel. A tisztviselői kar megalkulása után Révész Lajos ref. főgimnázium tanár közismert szellemességével felolvasást tartott az iskolák multjáról. A tanári kör ez élvezetes és tanulságos felolvasásért az előadónak köszönetet mondott. Az elnök ismételt megköszönvén a körnek iránta megnyilatkozó őszinte szeretet megnyilvánulását, a gyűlést bezárta.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mely fájdalomtól összetört szívvel, de Isten bölcs végzésén megnyugodva, tudatjuk felejtethetlen leányom, testvérünk, sógoronk, nagynénénk és áldott emlékü jó rokonunk: **Balku Eszti**ke életének 34. évében, három havi súlyos betegség után, folyó hó 20-án délelőtt 3 órakor esedékes elhunytát. Kedves halottunk földi részét, folyó november hó 22-én, szerdán délután 2 órakor fogjuk a Vénkert Sinay Miklós-utca 33. számú házunktól, a nagytemplomban tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végítészességtételére rokonainkat, ismerőseinket és az elhunytak pályatársait szomoru szívvel meghívjuk. Áldás és béke legyen porai felett! Banatos edes anyja: öz. Balku Ferencné Csonka Zsuzsanna. Testvérei: Juliska férjével Varga Ferencel és gyermekeik, Imre nejjével Vársári Mariskával és gyermekeik, Erzsike kis fiával Sanyikával. Nagynénje: öz. Csonka Györgyné Nagy Erzsébet gyermekeivel, Bundi Péter és neje, Sógornője: Molnár Zsuzsika és férje Szilágyi József és gyermekei. Jó szomszédjai: dr. Varga Lajos családjával, Birta Ferenc és családja. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. sz., rendezi.

**Az élelmiszerkészletek összeírása.** Baró Károly, az Országos Közélelmezési Tanács elnöke leiratot intézett a városhoz, amelyben felhívja a magánháztartásban lévő élelmiszerkészletek összeírására. A városi tanács ilyen irányban megteszi az intézkedéseket s arról értesíteni fogja a közönséget.

**Letört bimbó.** Mely fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen, kedves gyermekünk, unokánk, keresztleányom és kedves kis rokonunk: néhai **Jakab Ilonka** ártatlan életének 21. évében folyó hó 19-én délelőtt 11 órakor hosszúságú szünet után, nemese lelkét visszaadta természetfeletti rokonainkat, jó ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. november hó 20-án. Találd fel nyugalmadat hősi halált halt jó kereszt atyád közelében. Angyalok őrizzék álmait! Banatos szülei: Jakab József és neje Tóth Piroška. Testvérei: Józsi, Anti és Sanyi. Nagyszülei: Tóth Antal nejjével és gyermekeivel, Keresztmamája: öz. Kerezi Albertné és kis leánya Lilike. Nagybátyja: Tóth Lajos (oroszfogságban). Jó háziak: Bakó János és családja. Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Fehértói Béla temetkezési intézete Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz., rendezi.

**Román kém magyar őrmesteri egyenruhában.** Zágrábról jelentik: Száva-Bródban pénteken őrmesteri egyenruhában öltözött román kém fogtak el. A kém csapatainkkal utazott. Feltűnt, hogy élénken érdeklődött hadseregünk viszonyai, az utirány és a csapatok elhelyezése iránt. Erre elfogták és megmotozták. Irataiból kitudt, hogy veszedelmes román kém került hurokra. Nem kevesebb, mint huszonhat szabályosan kiállított bélyegzőkkel és aláírásokkal ellátott utlevelet találtak nála. A ródi vasúti állomás parancsnoksága a kémét átadta a katonai bíróságnak.

**Kösznetnyilvánítás.** Felejtethetlen edes anyám, nagynéném: öz. polgár Seres Andrásné végítészességtételén megjelentek s őszinte igaz részvétellel fájdalomunkban osztoztak, fogadják ez uton hálás köszönetünket. Debrecen, 1916. november hó 20. A gyászoló család.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mely fájdalom leújtó érzetű tudatjuk forrón szeretett férjem, itam, unokabátyám, sógorunk és áldott emlékü jó rokonunk: **Kálmánchelyi Albert** máv. gépjávitó műhelyi asztalos áldásos életének 70. boldog házasságának 20-ik évében folyó hó 19-én délután 1 órakor hirtelen történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó november hó 21-én, kedden délután 2 órakor fogjuk a Homokkert-utca 115. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra tétetni. Végítészességtételére rokonainkat, ismerőseinket és az elhunytak pályatársait szomoru szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Banatos neje: öz. Kálmánchelyi Albertné Hajdu Eszter. Edes anyja: öz. Kálmánchelyi Mária. Unokafivére. Kálmánchelyi Ferenc (harctéren) családjával. Sógorsága: Bornyai Sándor és neje Hajdu Julianna gyermekeivel. öz. László Jánosné Hajdu Mária gyermekeivel. öz. Saly István és neje Hajdu Erzsébet gyermekeivel. öz. Bóór Józsefné családjával. Jó komája: Csizsár Ferenc családjával. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. rendezi.

**Orosz és olaszfogoly, vöröskeresztes levelezőlapok Antalfynál kaphatók.**

**Három a kislány, Csárdás királynő.** Csokoládé katoná gyönyörű operettek kaphatók **Antalfynál**, Szent Anna- ué s Varga-u. sarok.

**Az általános áruhiány dacára sikerült** raktáramat kellő időben felszerelni, úgy, hogy az eddig megtördülő vevőközönség csodálkozását fejezte ki, hogy ily remek választékban találhat nálam a legdivatosabb Ulster szabású köpenyeket, szörme bélelés sport kabátokat, valamint egész hosszú bundákat. Leányka intézeti kabátokat öt évtől tizenhat évig, a legdivatosabb női velour kalapokat. Az árak rendkívül méltányosak. Menekülteknek 10 százalékos engedmény. **Rózsa női felöltő áruháza**, a Bika-szállóval szemben.

**Bélyegalbumok nagyválasztékban érkeztek** Antalfy könyvkereskedésébe, Szent Anna 13., érdeklődők megtekinthetik.

**Elsőrendű** tűzfű, vágott és olbe, ugymint ip. orosz kőszén kapható: Szentes Rezsónél, Hungária ma-lom mellett. Telefon 945 3725

**Bármilyen** fehérhímzést vállalok. Pénzes Zsuzsanna. Mi-kepérs 20. ház szám. 4193

**Új srófos** káposztás kádad és — használt hordók kaphatók. Ugyanott 13-14 éves fiu teljes ellátással tanulónak felvételt hordó gyáramba. Baró Györfy Miklós, Nap-u. 4. sz. Telefon 12-83. 4202

**Gyakorlott** varróközműveket is készít, házakhoz ajánl-kozik, vidékre is megy. Baross-utca 24. 4204

**Butorozott** utcai szoba kapualatti bejárattal kiadó. Ajtó-utca 26. 4213

**Ügyvéd** özvegye elfogad német oktatásra és ellátásra 2-3 diákot. Cim: Teleky-utca 13. balra. — Ugyanott szépen buto-rozott két agyas utcai szoba azonnal kiadó. 4209

**Kereslet**

**Aranyat-érbetét,** brilláns, zaloggyeget vesz. meghívásra ház-hoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

**Tanoncok** fizetéssel felvételnék — Dávidházy Kálmán — könyvkötészet és do-bozgyár r.-t.-nál, 11-12 vészker-t-u. 42

**Vezek** hort és horseprót, tör-kölyt, legmagassabb — napi árban. Borbizo-mányi úrtele, Varga-utca 34. Telefon 10-24. 4180

**Gépsz-kovács** 2500 korona értékű évi javadalmammal, Debrecenhez közel fekvő ura dalomba felvétetik. — Feltételek részletesen: Burgundia-u. 1. sz. a. irodában. 4050

**Elektro,** mechanikus tanulók — felvételnék. Cim a ki-adóhivatalban. 3918

**Egy** 17 éves fiatal fiu, józan életu, uri kocsisnak — ajánlkozok. Homok-utca 73. 4189

**Belőro** takarítóné könyvvel, — aki parkettet tud ke-félni, felvétetik. Hatvan utca 2. első emelet. — Weisz. 4194

**Fodrászsegéd** felvétetik. Hunyadi-u. 26. 4197

**10 éves** kereskedelmi tanfolya-mot végzett gyakorlat-tal bíró irodakiszas-zony a „Duna” bizto-sító társaságnál felvé-tetik. Arany János-u. 14. 4198

**Birtokbérlet** keresek Debrecen ha-tárában, lehetőleg a város közelében, 50 hold-tól felfelé. Cim meg-tudható a lap kiadóhi-vatalában. 4199

**Patkányfogó** kutyá megvételre ke-restetik. Hatvan-utca 31 sz. alatt, a házi gazdá-nál. 4207

**Ne dobja el Ne adja el használt ruháit! Kérem szedje össze s vigye el, vigye el azokat a „Katonai Ruhaszállító Vállalat” díjmozsósóvegytisztító kádjáig**

**Hogyan lehet szerezni olcsó pénzért új ruhára**

ott ki is t i j k, me is festik, ki is v salj k azokat! Igy lesz önnek olcsó pénzért elj s n új ruhája! — Gyasz s tben vagy alkalmakra „8” óra n belül kész! Gyö-nyör en fest régi ka o- na ruhákat, posztok t — **tábori zöldre !!** Üzlethe yiség Piac-utca 81. (Ré i Ullmann Salamon-féle üzlet helyisé g.) Telefon: 14 30

**Apró hirdetések.**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

- Ajánlat**
  - Különbejárati** elegánsan butorozott — utcai 2 szoba, villanyvilágítással, fürdőszobával december elsejére kiadó. Varga-utca 24. 4166
  - Sirkoszoruk** legszebbek és legolcsó-bak Fodor Sirkoszoru gyárába. Piac-u. 7. 3904
  - Cukorka** viszonteladásra nagy választékban kapható. Glück. Péterfia 76. 3861
  - Eladó** 2 vaskályha, 1 vasajtórédőny és óeska vas. Batthyány 12. 4214
  - Gőz- és kádfürdő** a Telegdiben megnyit, Petőfi-téren. 4216
  - Házvezetőnő** keresek december elsejére kis csalá-dhoz, olyan intelligens nőt, aki jól főz és a háztartás minden ágában jár-tas. Cim a kiadó-hivatalban. 4215
  - Varrógépet** újat jutányos árban — kaphat. Grünfeldnőnél, Nyomatató-utca 2., ud-varban. Csapó-utca mel lett. 3773
  - Butorozott** utcai szoba, konyhával december egytől kiadó. Jókai-utca 5. 4190
  - Kiadó** Homokkeri, Bujdosó-u. 4-b. házban két szoba, konyha, előszoba, ka-mara. 4191
  - Lakást** adok udvar takarítá-sért, magános egyén — vagy pár ember részére Csapó-u. 32. 4200

**Káposzta** fejés kg.-ként 20 fillér, má-zsánként 18 K ért kapható. **Szt.-Anna 62**

**Rokkent,** 6 elemít végzett, fiatal nős, keres portási, muu kafelügyelői vagy ezek hez hasonló könnyebi állást, azonnali be-lé-pésre. Értekezhetni — Hatvan-utca 42. Ház mesternél. 4188

**Eladás**

**Betegtől** kocsi eladó. Bethlen-u 41. sz. 4192

**Varrógép** eladó. Hajó-utca 20. sz 4198

**Eladó** 193 hold fekete föld, — első buzatermő, gazdasá-gi épületekkel. Érte-kezhetni lehet Jókai-u 19. sz. 4202

**Eladó** kis boros hordó, karnis, fűskosár, virágcserepek gallérok. Csapó-u. 32. 4201

**Eladó** kedvező fizetési felté-lek mellett, esetleg ha-zsonbérbe is kiadó: — Hajduszoboszlón 74 kar hold földbirtok tanyá-val, Hajduböszörmény-ben 190 hold földbirtok tanyával és Halápon 12 hold kaszálló. Értekez-hetni Debreceni Gar-dák Bankjában, Kos-suth-u. 17. sz. 4208

**Eladó** három ágy, két ájelli-székreny. Csokonai-u. 32. 4205

**Egy** használt zongora eladó Komlósey Imre, Csap-utca 11. 4194

**Fejes káposzta** és Csapókeri szőlő el-adó. Eötvös-u. 53. 4209

**Óriás** belga házi nyulak el-adók. Csillag-u. 26. sz. alatt. 4212

**Eladó** villanylámpák, felsze-reléssel és férfiruhák, költözökös miatt. Cim Teleky-utca 13. balra. 4210

**Pénzkölcsön**

értékpapírokra, sorsjegyokra hűdi kölcsön kölcsönbe.

Hűdi kölcsön

- 100 koronánként 80-
- Bazilika sorsjegy 15-
- Magyar vöröskereszt sorsjegy 18-
- Osztály 30-
- Jó-ziv 25-
- Jó-ziv 10-
- Erzsébet 6-
- Pesti Hazai 70-
- Konvertáltjé 120-

**Ha az értékpapír má-sutt van letétben, kivál-juk és arra a fenti köl-csönt adjuk. Kálföldi pénzeket, arany érme-keket a legmagasabb napi áron beváltunk.** Debrecz ni Pénzváltobánk és Zala-kölcsön Részv. Társaság Piac-utca 85. A vörme-kye házzal szemben.